

Ceští porodníci jsou v šoku z „něžného císaře“: Je to hazard luxusních klinik!



Doktor nařízne břicho a dítě se samo klube ven. Metoda tzv. »přirozeného císařského řezu«, o níž jsme již psali, vzbudila vlnu zájmu i diskusí. Láká zejména rodičky, které touží prožít porod, ale zároveň se bojí toho vaginálního. Matce však prý můžou hrozit velké krevní ztráty a dokonce i poranění vnitřních orgánů...

K metodě »přirozeného« nebo i »něžného« císařského řezu přistupují lékaři zejména v luxusních soukromých klinikách v Anglii, USA či Latinské Americe. Šokující video z porodnice ve venezuelském městě Maracay sdílely na internetu tisíce lidí. Děťátko se na něm dere na svět zdánlivě úplně samo.



Zázrak zrození v přímém přenosu: Chlapeček přišel na svět »přírodním« císařským řezem

[Komentáře \(5\)](#) [Fotografie \(11\)](#)

Podle názoru porodníků je video nejspíš upravené, aby nalákalo rodičky, které touží prožít porod, ale zároveň se bojí toho běžného, vaginálního. I při »přirozené« metodě musí lékař dítě vytáhnout, tedy vybavit, jak se odborně říká.

Výhody pro matku a dítě jsou sporné. „**Dítě je jako při normálním porodu předáno matce, která ho může začít kojít, což pomůže vytvořit mezi nimi nezbytné pouto,**“ říká lékař z venezuelské kliniky.

Ve skutečnosti ale lze většinou dítě přiložit úplně stejně i po běžném císařském řezu. Je to jen otázka ochoty personálu, jeho časových možností a zdravotního stavu matky a děťátka. Při pomalém vytahování miminka hrozí matce velké krevní ztráty, a dokonce i vnitřní poranění orgánů.

S koncepcí přirozených císařských řezů přišel okolo roku 2000 gynekolog Nicholas Fisk v Londýně. Jde o metodu, kterou nabízí jen soukromé kliniky. Podstupují ji často bohaté ženy, které nemohly dlouho otěhotnět. Když už se jim to podaří, nechtějí riskovat vaginální porod a volí pro dítě nejšetrnější císařský řez. Zároveň ale chtějí prožít pocity, že se z nich dítě dere ven.

VIDEO: Chlapec přišel na svět »přírodním« císařským řezem

MUDr. Daniel Driák, PhD., primář Gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Na Bulovce:

„Metodu blíže neznám, ale císařský řez by se měl obecně provádět jen z vážných důvodů. V případě akutní sekce je rychlé vybavení plodu klíčové, zejména kvůli hrozící hypoxii, tedy nedostatku kyslíku. Ani u plánovaného císařského řezu nevidím žádné výhody. I při císařském řezu může být dítě »zaklíněné« a dá práci ho šetrně vybavit

Doc. Jaroslav Feyereisl CSc., ředitel Ústavu pro péči o matku a dítě v Podolí:

„Video se mi zdá upravené, pokud nejde přímo o podvrh. Není vůbec zřejmé, jak dítě porodník vybavuje. Dítě takto samo ven jednoduše postupovat nemůže. Podobné pokusy nevitám. Císařský řez je zkrátka operace. Každý zodpovědný porodník se snaží dostat dítě ven co nejrychleji, aby se o ně mohl postarat pediatr.“